

活多样的形式大造舆论，造成一种纳税光荣，偷税漏税可耻的气氛。大力表彰税收征管工作中和纳税的先进集体和个人。不断加强税务干部的组织、思想和业务建设。在开辟税源上，我们牢固树立生产观点，广开生产门路，积极培植税源。只有生产发展了，税收才能源远流长。几年来，我们在发动群众治山造林80多万亩的同时，引导群众大力发展多种经营。仅试种白肋烟一项，1983年就增加税收50万元。我们根据本地的资源优势，大力发展轻工产品，有计划地扩建了县果酒厂、软木厂、副食品加工厂；新建了制药厂、榨油厂，同时增加了适销对路的花色品种，收到了良好的经济效益。1982年地方工业增加税利500多万元。我们还注意抓好重点税源。县果酒厂是个经济效益高、税源大的厂子，占全县财政收入的40%。我们县领导经常深入这个厂，从原料、设备、资金到产、供、销的各个环节，有什么问题就帮助解决什么问题，1982年税利达到367万元。1983年形势好于上年。在税收工作中，我们还注意既“抱西瓜”，也“拣芝麻”，对零星税源同样抓住不放，加强征收。1983年个体工商税完成比上年同期增长37.5%。

税收为山区建设筹集了资金，手头一活，

日子就好过，办起事来就比较顺利。近四年间，我县先后投资兴办了十件大事：一是向工业投资306.5万元，改造了四个老厂，新建了三个新厂；二是给国营商业投资66万元，修盖仓库，增设网点；三是为发展教育事业投资87.6万元；四是卫生投资82.3万元；五是广播电视投资27.8万元；六是城镇建设投资14.8万元，县城大街小巷铺成了水泥路；七是农村文化投资48.9万元，新建两座电影院，改造一座影剧院；八是农业投资和补贴科研经费5.9万元；九是兴建职工宿舍投资40万元；十是新架两条百里高压线路投资7万元。十项共计投资686.8万元。其财力来源，80%以上都是通过税收筹集的。如果说我们在山区建设上取得了一些成绩的话，那首先应该给税收工作记头功。

实践使我们进一步认清了这样一个道理：当家理财，首先要理好税收这个财；养鸡下蛋，就是办企业要讲经济效益，有了经济效益，才能为国家提供财源和积累。抓好税收就是抓住了最有效的生财聚财之道。我们已经从其中尝到了甜头，取得了实效。在今后的工作中，我们还要更好地运用税收这个杠杆，把农村经济进一步搞活，加速山区建设的步伐。



全国财政中专教材会议在西宁市召开

财政部人事教育司在青海省西宁市召开了全国财政中专教材会议，参加会议的代表有120余人。

会上着重研究了有关教材更新方面的问题。代表们一致认为：更新教材，用现代科学管理的知识武装学生，对开创财政中专教育的新局面，培养符合四化建设需要的财经管理人才具有重要意义。会议要求，在1984年3月以前，修订、编写出各门课程的教学大纲，在1984年年底以前，编写出《国民经济计划》、《经济法基础知识》、《审计》、《管理会计》等新

开课程的教材，其他教材将在1986年以前全部更新一次。

为了加强教材的编审工作，会议通过讨论决定，在财政部教材编审委员会的领导下，成立财政、税收、财务与会计、基建财务和农业财务五个编审小组，负责审查各门教材和教学大纲的送审稿，以及编委会临时交办的编审任务。

(财政部人事教育司教育二处)